

Vysokoškolský podnik Liberec

ZPRÁVA O ČINNOSTI
za období 1. 1. – 31. 12. 2021

Zpracoval: Ing. Ondřej Moš, MSc., jednatel

V Liberci, dne 29. 1. 2022

O Vysokoškolském podniku Liberec

Vysokoškolský podnik Liberec (VŠP) je servisní organizace, dceřiná společnost Technické univerzity v Liberci (TUL). Zajišťuje provoz truhlárny a autodopravy. Do konce roku 2020 zajišťovalo VŠP také ediční středisko a polygrafii. Tyto činnosti přešly pod univerzitu.

Vzhledem k tomu, že dochází k útlumu provozovaných činností a plánuje se jejich zrušení či převod pod univerzitu, rozhodlo se vedení TUL transformovat VŠP na agenturu pro transfer znalostí.

Činnosti

V roce 2021 probíhaly stále pouze hospodářské činnosti rozdělené do tří středisek: Administrace, autodoprava a truhlárna. VŠP poskytovala služby Technické univerzitě v Liberci v oblasti autodopravy a truhlárny na základě vzájemných smluv.

1. 1. 2021 se Ing. Ondřej Moš, MSc. stal jednatelem společnosti a započal plánování transformace VŠP na agenturu pro transfer znalostí. V průběhu roku jednatel v úzkém kontaktu s prorektorem pro vědu a výzkum, prof. Ing. Pavlem Mokrým, Ph.D., plánoval budoucí obsah činností agentury pro transfer znalostí, její formu a nastavení vztahů s TUL.

Zásadní byla spolupráce s i&i Prague, se kterou TUL uzavřela smlouvu o obchodním zastoupení, a která poskytovala podporu při komercializaci tří vybraných projektů na TUL. V roce 2021 došlo pod vedením i&i Prague k úspěšné komercializaci zařízení na výrobu nanovláken. V rámci spolupráce s i&i Prague došlo k přenosu znalostí a zkušeností do VŠP, které byly nezbytné pro fungování nově vznikající agentury. Dále pak byla navázána spolupráce s Charles University Innovations Prague (CUIP), která poskytla cenné rady při nastavování fungování agentury.

Důležitou činností byla tvorba sítě. Jednatel VŠP dostal pověření zastupovat TUL ve spolku Transfera.cz a VŠP se stalo součástí inovačního ekosystému Libereckého kraje, kde navázalo spolupráci s Agenturou pro regionální rozvoj, jehož součástí je Liberecký podnikatelský inkubátor a inovační centrum Lipo.ink, s regionální kanceláří CzechInvest a s regionálním zastoupením TA ČR.

Proběhly také informační schůzky s vedením všech součástí TUL během kterých se sbírali podněty, aby nově vznikající agentura byla smysluplně nastavena. 1. září 2021 proběhlo také představení celého konceptu širšímu vedení TUL za účasti Jiřího Krechla, ředitele sekce pro Výzkum, vývoj a inovace agentury CzechInvest (<https://tuni.tul.cz/rubriky/univerzita/id:131404>).

Koncem roku 2021 začala příprava smluv, které měly zakotvit vztah mezi VŠP a TUL a nastavit financování VŠP. Dále začala příprava změny Zakladatelské listiny a ustanovení dozorčí rady.

Zároveň v průběhu roku 2021 začala práce na vyhodnocování potenciálu prvních transferových projektů, proběhly první konzultace pro vědce a schůzky se potenciálními zákazníky.